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PREDGOVOR

Sada smo duboko u dvadeset i prvom stolje-
ću. Stanje u svijetu se ubrzano pogoršava. Lju-
di u koje smo imali povjerenja, stvari koje smo
upoznali, u kojima smo uživali, pa čak ih i uzi-
mali zdravo za gotovo, nestaju. Mnogi u današ-
njem svijetu sada žive u stalnom stanju straha.
Iz prve ruke vidimo da su svjetske napetosti na
vrhuncu. Sukobi, ratovi i teroristički akti sada
pune naše naslovnice i vijesti. Svijet je zahva-
ćen pomamom, što je mnoge dovelo do straha
za vlastiti opstanak. U isto vrijeme, obnovljen
je osjećaj patriotizma u našoj zemlji i u drugim
dijelovima svijeta. Zbog ovih uvjeta, zemlje i nji-
hovi narodi se udružuju u nove saveze za koje
se nekad smatralo da ne dolaze u obzir.

U tijeku je borba između navodnih sila do-
bra i zla. Došlo je do poziva na oružje, što je do-
velo do toga da se na nasilje uzvraća nasiljem.
Izvršen je veliki pritisak na pojedince da se pod
svaku cijenu ”pridruže borbi”. Čovječanstvo op-
ćenito ne traži pomoć od Boga, već se oslanja
na vlastite metode za donošenje mira u svijet.
U ovomokruženju nalazimoBožje dijete suoče-
no s mnogim važnim odlukama. Što Sveto pi-
smo uči o nasilju, ratu i ubijanju? Kako se Sve-
to pismo može koristiti kao temelj za stajalište
vjerskog prigovarača savjesti koji se protivi ra-
tu u bilo kojem obliku? Nadamo se da će ova
knjižica pomoći čitatelju s odgovorima na ova
važna pitanja.

STAROZAVJETNI POGLED NA RAT

Bog se u Bibliji često opisuje ratničkim rječni-
kom - ”gnjev Božji” i ”srdžba Božja” - kao što se
spominje u Brojevima 11:10,23. Nebeski Otac
se toliko protivi svemu što je nečisto da će to
prije ili kasnije biti uništeno. On je poput ”og-
nja koji proždire”, jer ”Strašno je upasti u ruke
Boga živoga”. (Pnz 4:24; Heb 10:31). ”Moja je
odmazda i nagrada”. (Pnz 32:35). Sveto pismo
nam također govori da On ne može gledati na
grijeh: ”Prečiste su tvoje oči da bi zloću gledale,
ti ne možeš motriti nepravdu”. (Hab 1:13). Gos-
podin će suditi svom narodu i iskušati one koji
čine zlo pred Njegovim očima, jer On je ”Bog

ljubomoran” i ”ratnik”, koji ustaje na sud pro-
tiv naroda u svoje određeno vrijeme. - Izl 20:5;
15:3.

On je to činio u svojim prošlim odnosima sa
svijetom čovječanstva i izvršit će svoje planove
i svrhe do njihovog određenog kraja u buduć-
nosti. On želi svu našu naklonost, pouzdanje i
povjerenje. Moramo shvatiti da je to za naše
dobro, a ne sebičnost s Njegove strane. U is-
to vrijeme, Božja ljubomora je pravedna i za-
sigurno će grešniku donijeti pravednu kaznu.
Pali čovjek gleda na Boga s gorčinom, ogorče-
njem i sebičnošću, što proizlazi iz osude Ada-
movog grijeha.

IZRAELSKI RATNICI

Kako započinjemo našu raspravu o Božjem
postupanju s izraelskim narodom, vidimo da
im je naređeno da se prebroje po vojskama.
”Jahve reče Mojsiju u Sinajskoj pustinji, u Šato-
ru sastanka, ... pošto su izišli iz zemlje egipat-
ske: Zbrojite svu zajednicu Izraelaca po njiho-
vim porodicama, po domovima njihovih otaca,
poimence, sve muškarce, glavu po glavu; Od
dvadeset godina pa naviše, sve u Izraelu koji
su sposobni za rat; ti i Aron prebrojite ih po nji-
hovim četama.” - Br 1:1-4.

Izraelce su u njihovim borbama za preuzi-
manje Obećane zemlje često vodili ratnici. Jo-
šua, ”vođa vojske” (Još 5:14), dobio je upute
od anđela kako uništiti Jerihon. Uz zvuk truba i
božansku intervenciju, zidovi grada su ”pali na
mjesto” i grad je ”potpuno uništen”. (Još 6:1-
21). Pogledajte i Samsonova iskustva. Prema
Zakonu, Samson je bio ocijenjen kao vrlo vje-
ran Božji sluga. Njegova vjernost sastojala se u
njegovoj odanosti božanskim zahtjevima, Bož-
jem cilju i Izraelu, narodu s kojim je Bog sklopio
savez. Izraelci, umjesto da surađuju sa Samso-
nom i zahtijevaju božanski posjed nad pales-
tinskom zemljom i svrgavanje svih protivnika,
nisu to učinili. Bojali su se Filistejaca i imali su
malo vjere u Boga.

Bog je naučio svoj narod kako se boriti. Da-
vid nam kaže: ”Blagoslovljen Jahve, hridinamo-
ja: on ruke moje uči boju a prste moje ratu: Mi-
losrđemoje i utvrdomoja, zaklonemoj i izbavi-
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telju moj; štite moj, onaj u kojeg se uzdam, ko-
ji mi narod moj pokorava”. Ps 144:1. Izrael će
voditi mnoge ratove. Bog ih je čak naučio ka-
ko se boriti. ”Blagoslovljen Jahve, hridina moja:
on ruke moje uči boju a prste moje ratu”. (Ps
144:1). On ih je poslao u bitku. ”Jahve reče Moj-
siju: Osveti Izraelce na Midjancima: ... I Mojsi-
je reče narodu: Neka se neki od vas oboružaju
za rat i neka pođu na Midjance, ... Od svako-
ga plemena... pošaljite u rat po tisuću ljudi. ... I
pogubiše midjanske kraljeve”. - Br 31:1-8.

BOG SE BORI ZA SVOJ NAROD

Bog se borio za svoj narod kada ih je progonio
faraon, egipatski kralj, i njegova vojska konja
i kola. ”Kako se faraon približavao, Izraelci po-
dignu oči i gle, Egipćani idu za njima; i silno se
uplašiše: i Izraelci zavapiše Jahvi. A Mojsije reče
narodu:Nebojte se! Stojte čvrsto pa ćete vidjeti
što će vam Jahve danas učiniti za spasenje: jer
Egipćane koje danas vidite, nikad više nećete
vidjeti. Jahve će se boriti za vas, a vi budite mir-
ni”. (Izl 14:10-14). Morske vode su se razdvojile
Božjom moći i izraelska vojska je bila izbavlje-
na.

VRIJEME ZA SVAKU NAMJERU

Još jedan skup stihova koje treba razmotriti na-
lazi se u Propovjedniku 3:1,3,8: ”Sve ima svoje
doba, i svaki posao pod nebom svoje vrijeme:
... Vrijeme ubijanja, i vrijeme liječenja; vrijeme
rušenja, i vrijeme građenja; Vrijeme ljubljenja,
i vrijeme mržnje; vrijeme rata, i vrijeme mira”.
Mnogi ljudi koristili su ove stihove da bi oprav-
dali ubijanje i odlazak u rat. Kada to pomnije
istražimo, vidjet ćemo da Salomon piše na te-
melju vlastitih širokih iskustava i zapažanja. On
iznosi poantu s društvenog stajališta. Vidi lju-
de kako naporno rade da bi zgrtali bogatstvo, i
mudro pita: ”Kakva je korist radniku od onoga
u čem se trudi?” - stih 9. Salomon završava svo-
ju raspravu riječima: ”Boj se Boga, izvršuj nje-
gove zapovijedi: jer to je sav čovjek. Jer će Bog

svako djelo iznijeti na sud, sa svakom tajnom
stvari, bilo dobro, ili bilo zlo”. Prop 12:13,14.

BOG LJUBAVI

Sada ćemo postaviti pitanje koje je jednom
postavljeno pastoru Russellu i prenijeti njegov
odgovor.1 U knjizi Što je rekao pastor Russell,
na stranici 780 čitamo: ”Ako je Bog Bog ljubavi
kao što nam Biblija govori; kakomožemo razu-
mjeti njegovu zapovijed djeci Izraela da potpu-
no unište svoje neprijatelje?”

Odgovor dan na ovo pitanje je sljedeći: ”Mo-
ramo se sjetiti da je nacija Izrael narod Božjeg
saveza ’Samo sam vas poznavao od svih obite-
lji na zemlji’”. (Amos 3:2). Strašni su uvjeti vla-
dali u obećanoj zemlji Kanaan kada ju je Izra-
el došao zaposjesti. Filistejci, Amorejci itd., ko-
ji su zauzimali zemlju, bili su praktički divljaci,
jer su se bavili svim oblicima idolopokloničkog
štovanja, prinoseći ljudske žrtve u vezi sa svo-
jim lažnim bogovima i religijom. Upravo zato
što su njihova izopačenost i zloća dosegle tak-
vu razinu, Bog je u svojoj mudrosti i pravdi uvi-
dio da bi ih bilo najbolje uništiti i na to mjesto
naseliti narod koji bi, pod Njegovim uputama,
postigao visok stupanj civilizacije. Kada su Ži-
dovi trebali ući u zemlju, Gospodin je s njima
uspostavio sustav zakona uz uvjeravanje da će
biti kažnjeni ako budu neposlušni. Jedan od tih
zakona bio je ’Ne ubij.’ (Izl 20:13) Zloba, mržnja
i ljutnja dolaze iz ubojitog duha”.

Činjenica da su Izraelci Božji izabrani narod
vrlo je jasnopoučavanauBibliji. ”Samo samvas
poznavao od svih obitelji na zemlji”. Pogledaj-
te riječi iz Jeremije 13:11: ”Jer kako pojas prianja
uz bedra čovjekova, tako sam učinio da se uza
me pripije sav dom Izraelov i sav dom Judin, ri-
ječ je Jahvina; da bi mi bili narodom, i imenom,
i slavom, i dikom”. On je ”Bog svim obiteljima
Izraelovim” (Jer 31:1). ”U tebi će... biti blagos-
lovljene sve obitelji na zemlji”. - Post 28:14.

Susjedi Izraela neprestano su ratovali pro-
tiv Izraela i ako bi Izrael slušao Boga, on bi im
pomogao. Ako ne bi slušali Boga, On bi dopus-
tio njihovim neprijateljima da uspiju. Bog je Iz-

1Charles T. Russell (1852-1916), pastor, istraživač Biblije, predavač, autor: Studija Svetog pisma i Stražarske Kule i
glasnika Kristove prisutnosti.
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raelu jasno dao do znanja preko proroka da je
sadašnje vrijeme zla, mržnje, rata i siromaštva
privremeno stanje. Njegov je plan bio usmje-
ren na uklanjanje svih ratova, mržnje, očaja i
siromaštva. To će se dogoditi kada se usposta-
vi Njegovo kraljevstvo.

Tako vidimo da se Bog bavio svojim izabra-
nim narodom na vrlo posebne načine i pod po-
sebnim zakonima i okolnostima. Sjetimo se za-
povijedi koju im je dao: ”Ne ubij”. Kako bude-
mo dublje ulazili u našu raspravu, vidjet ćemo
da se premaGospodinovim učenjima u Novom
zavjetu život treba cijeniti, a ne ugrožavati.

NOVOZAVJETNI POGLED NA RAT

Dok proučavamo Božja učenja u Novom zavje-
tu, ubrzo će postati očito da je došlo do pro-
mjene. Nebeski Otac sada drugačije postupa s
izraelskim narodom, a sve to počinje s Njego-
vim dragim Sinom. Gospodin je napustio svoj
nebeski dom i rodio se kao savršen čovjek.

”U početku bijaše Riječ, i Riječ bijaše u Bo-
ga, i Riječ bijaše bog. (Iv 1:1, Wilson’s Emphatic
Diaglott, Interlinear) ”I Riječ tijelom postade i
nastani se među nama (i vidjesmo slavu njego-
vu, slavu kao jedinorođenca od Oca), puna mi-
losti i istine”. ”Na svijetu bijaše, i svijet po njemu
posta, i svijet ga ne upozna. K svojima dođe, i
njegovi ga ne primiše.” (Iv 1:14,10,11) Znamo
da se ”njegovi” odnosi na izraelski narod. Oni
su ga odbacili ispunjavajući tako stih: ”Prezren
bješe, odbačen od ljudi; čovjek boli” - Iza 53:3.
...

Kada je Pilat upitao Židove koji su bili okup-
ljeni na suđenju našem Gospodinu: ”Što ću
dakle učiniti s Isusom koji se zove Krist? Rekoše
mu svi: Neka se razapne!”. (Mt 27:22) Kao što či-
tamo na kraju izvještaja, Pilat je oprao ruke od
te stvari, ne nalazeći u njemu krivnje. ”Tada od-
govori sav narod i reče: Krv njegova na nas i na
djecu našu!”. - Mt 27:25.

Tijekom Gospodinove službe, on je žudio
pomoći Izraelu. ”Jeruzaleme, Jeruzaleme, koji
ubijaš proroke i kamenuješ one što su tebi pos-
lani! Koliko li puta htjedoh okupiti djecu tvoju
kao što kvočka okuplja piliće svoje pod krila, i
ne htjedoste! Evo, vaša će vam kuća biti ostav-

ljena pusta”. (Lk 13:34,35) Ovo je dio Isusovog
svjedočanstva. Zbog ovog odbacivanja jedino-
rođenog Sina Božjeg, Izrael nije uspio dobiti
ono što je dugo tražio. Tražili su nastavak bla-
goslova i prosperiteta pod Božjim vodstvom.
”Što dakle? Ono što Izrael traži, nije dobio; (Kao
što je pisano: Bog im dade duh obamrlosti, oči
da ne vide i uši da ne čuju;) sve do današnjeg
dana”. - Rim 11:7,8.

PRIMJERI KOJI NAS UČE

... Sada ponovno spominjemo, koristeći Sveto
pismo, svrhu Božjeg starozavjetnog odnosa s
Izraelom. ”Braćo, ne bih htio da ostanete u nez-
nanju, kako svi oci naši bijahu pod oblakom, i
svi prijeđoše kroz more; ... A to nam posta pri-
mjer da ne žudimo za zlima, kao što su i oni žu-
djeli”. (1. Kor 10:1-6) Iz ovog zapisa imamo ova
upozorenja i, uz njih, priliku da učimo iz njih ka-
ko bismo dali sve od sebe da služimo Bogu.

Prirodni Izrael nikada nije bio bezuvjet-
no nasljednik nijednog dijela obećanja danog
Abrahamu - ”U tebi će biti blagoslovljena sva
plemena na zemlji”. (Post 12:3) Također nisu
bili baštinici kao nacija onog duhovnog dijela
obećanja, koji je glavni ili osnovni dio. Kada je
Bog sklopio savez s Izraelom, postojalo je shva-
ćanje da će imati vječni život ako budu drža-
li Zakon. To bi im tada omogućilo da naslije-
de privilegiju blagoslova svih obitelji na zemlji
– svih ljudi.

NASLJEDNICI BOŽJIH OBEĆANJA

Riječi apostola Petra: ”Jer vama je ovo obećanje
i vašoj djeci” (Dj 2:39), u potpunom su skladu
sa svim Gospodinovim odnosima s Izraelom i s
Njegovim savezom s njima kao s djecom Nje-
govog sluge Abrahama. Još uvijek su imali tu
nadu u Isusovo vrijeme, kao što je Pavao re-
kao: ”Kojem se obećanju naša dvanaest pleme-
na, ustrajno služeći Bogu dan i noć, nadaju do-
ći”. (Dj 26:7) Kada se pokazalo da su Izraelci ne-
dostojni da postanu baštinici Abrahamovog sa-
veza, bili su odlomljeni, a pogani su cijepljeni
da zauzmu njihovamjesta. Ovi su pogani, sada
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kao pojedinci, mogli postati dionici ”korijena i
sočnosti masline”. (Rim 11:17) Samo oni koji su
prihvatili Krista postali su ”baštinici po obeća-
nju”, kao članovi duhovnog sjemena. (Gal 3:29)
To je, kao što smo objasnili, proizašlo iz izrael-
ske nevjere.

”Kamen koji odbaciše graditelji, taj postade
glava ugla: Kraljevstvo Božje uzet će se od vas
i dat će se narodu koji donosi njegove plodo-
ve” (Mt 21:42,43). Budući da Izrael nije bio spre-
man da ga Bog upotrijebi u blagoslivljanju dru-
gih naroda, njihova je tipična pravednost pres-
tala, i obećanje kraljevanja više im nije pripa-
dalo. Ono je ”dano narodu”, duhovnom Izraelu
- ”svetomnarodu, narodu stečenom”. (1. Pt 2:9)
Rečeno nam je da je ovaj narod odvojen i razli-
čit od svih drugih, te da je sakupljen iz svih na-
roda na zemlji. Ova će nacija uključivati robove
i slobodne, jer uistinu je On pozvao ”narod za
svoje ime”. (Dj 15:14) Pogledajte i ove stihove
koji dodatno ilustriraju ovu misao. ”I u njegovo
će se ime pogani uzdati”. (Mt 12:21) ”Neka od-
stupi od bezakonja svaki koji imenuje ime Kris-
tovo”. (2. Tim 2:19) ”Ako tko hoće ići za mnom,
neka se odrekne samoga sebe, neka danomice
uzima svoj križ i neka ide za mnom”. (Lk 9:23)
”Da navješćujete hvale onoga koji vas je pozvao
iz tame u svoje čudesno svjetlo”. (1. Pt 2:9) ”Bu-
di vjeran do smrti, i dat ću ti vijenac života” - Otk
2:10.

ODBACIVANJE NASILJA I RATA

NašGospodin Isus Krist svakako je ključ za pro-
mjenu u učenjima koja se iznose u Novom za-
vjetu. Isus je odbacio koncepte nasilja i ratova-
nja koji su postali poznati i prihvaćeni u svijetu.
Kroz svoja učenja, i svojim primjerom, pružio
nam je način da spoznamo Očevu volju. ”Novu
zapovijed vam dajem: Ljubite jedni druge; kao
što sam ja ljubio vas, da i vi ljubite jedni druge.
Po ovomće svi znati da stemoji učenici, ako bu-
dete imali ljubavi jedni za druge.” (Iv 13:34,35).
Ovo je viša zapovijed, viši zakon, nego što je bio
danŽidovimapodZakonskim savezom.Mi smo
pod zakonom u Kristu Isusu. Ovaj zakon u Kris-
tu je zakon našeg saveza, a to je zakon ljubavi.
Zadan je od naše Glave svima onima koji su uš-
li u Kristovu školu i koji se nadaju da će postati

članovi crkvenog razreda.

Ljubiti jedni druge znači ljubiti svoje bližnje,
svoju braću i svog Nebeskog Oca. To čak impli-
cira davanje našeg vremena i talenata, žrtvuju-
ći sve naše u službi Gospodinu. ”Ako me ljubi-
te, čuvajtemoje zapovijedi.” (Iv 14:15). Moramo
shvatiti da je poslušnost iz ljubavi ugodna Ocu,
i trebala bi se pokazati ne samo kroz pravdu,
već i kroz ljubav. Trebala bi nas navesti da slije-
dimo ”zakon Duha života.” Rim 8:2.

Naš Gospodin vodio je primjerom; kroz svoj
svakodnevni život pokazao je što je doista bilo
u njegovom srcu. To je istinsko držanje zakona,
pravednost zakona o kojoj Pavao piše u svojoj
poslanici Rimljanima. Mi želimo hodati stopa-
ma našeg Gospodina i imati svoj um u skladu s
duhom Boga Oca. Bog želi da nam namjere sr-
ca budu ispravne i da što više kontroliramo ti-
jelo. Želimo se potpuno predati božanskoj volji,
dati svoj život Gospodinu, a ne slijediti slabosti
tijela. Također želimo biti poučljivi, učiti od nje-
ga i, zauzvrat, naučiti više o Ocu. ”Kako me na-
učio Otac moj”, kaže on u Ivanu 8:28. ”Ako os-
tanete u mojoj riječi, uistinu ste moji učenici; I
upoznat ćete istinu, i istina će vas osloboditi”. -
stihovi 31,32.

Nasilje kao posljedica grijeha, nezaustavlji-
vo hara u današnjem svijetu. Ono postoji u
mnogim oblicima i uključuje mnoge kulture.
Sotona, autor grijeha, obilazi svijet ”kao ričući
lav, ... tražeći koga da proždre”. (1. Pt 5:8) On je
”bog ovoga svijeta” i ”zaslijepio je umove onih
koji ne vjeruju”. (2. Kor 4:4) Zbog ovog utjecaja,
nasilje je postalo norma. To može biti u obliku
svakodnevnih problema sa susjedima, proble-
ma u školama ili na radnom mjestu, pa čak i u
sukobima koji uključuju nacije. Znamo da je to
u suprotnosti s učenjima našeg Gospodina.

Sveto pismo pokazuje da je naš Gospodin
odbacio nasilje i osobnu uporabu sile za rješa-
vanje sporova. UMateju 26:51-53, Isus je ispra-
vio Petra jer je izvukaomač protiv sluge velikog
svećenika, što je rezultiralo ozljedom jednoga
od njih. Isus je znao da ga oni moraju uzeti
dragovoljno. Rekao je svojim učenicima: ”Vra-
ti mač svoj na njegovo mjesto”. Više nikada ne
čujemo da učenici koriste silu ili nasilje u služ-
bi Gospodinu. On je mogao pozvati u službu
”legije anđela”, ali to nije učinio. Nije bio voljan
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koristiti božansku moć za svoju osobnu udob-
nost. Isus nikada nije molio za oslobođenje od
svojih nevolja, već je veselo izdržao sve kao dio
svoje žrtve. I mi bismo trebali činiti istu stvar u
vlastitom životu. Trebamo staviti u stranu našu
vlastitu volju i pod svaku cijenu provoditi Božju
volju. ”Neka u vama bude ovaj isti osjećaj koji
bijaše i u Kristu Isusu.” Fil 2:5.

NOVI STAV PREMA NEPRIJATELJI-

MA

Naš Gospodin je također propovijedao o no-
vom stavu prema našim neprijateljima. ”A ja
vam kažem: Ljubite neprijatelje svoje, blagos-
livljajte one koji vas proklinju, činite dobro oni-
ma koji vas mrze i molite za one koji vas zlob-
no iskorištavaju i progone”. (Mt 5:44) Na prvu
bismo mogli reći da je ovo visok standard ko-
jem treba udovoljiti, i bili bismo u pravu. Ova
vrsta ljubavi nadilazi ljubav prema bližnjemu.
Rečeno je da je lako voljeti one koji nas vole.
Ali voljeti svoje neprijatelje zahtijeva da imamo
veliko srce, kako se to kaže, i da budemo ve-
likodušni prema svima njima. To podrazumije-
va stanje srca tako ispunjeno ljubavlju da čak
ni neprijatelj ne bi mogao u njemu pobuditi ni-
kakve zle namjere. U njemu ne bi bilo mjesta
za činove osvete ili mržnje.

To ne znači da nam se sviđa zlo ili nepravda,
ili da imamo bilo kakvog udjela u tome. Mi se
protivimo onima koji tlače slabe i bespomoć-
ne. Način razmišljanja današnjeg svijeta uklju-
čuje nanošenje zla drugima kako bi se spasio
samoga sebe i udovoljilo sebičnim interesima.
Mi trebamo ”mrziti zlo, a ljubiti dobro”. (Amos
5:15) Za vjerne sljedbenike Gospodinovih sto-
pa ovo je sve vrlo važno. To je primjer provođe-
nja naše vjere u praksu. To je način da pokaže-
mo da ”ljubimo” Gospodina svim svojim srcem.
(Mt 22:37) Također se prisjećamo da će oni koji
griješe i čine zlo pred Bogom dobiti svoju na-
gradu. 1. Kor 3:8.

NAČELA ŽIVOTA

... Naš Gospodin Isus poučio nas je načelima
življenja koja su obilježena krotkošću i miro-
tvorstvom. ”Blago siromasima u duhu: Blago
onima koji tuguju: Blago krotkima: Blago oni-
ma koji gladuju i žeđaju za pravednošću: Blago
milosrdnima: Blago čistima srcem: jer će Boga
gledati. Blagomirotvorcima: jer će se sinovima
Božjim zvati”. (Mt 5:1-12) Naš Gospodin izgo-
vorio je ove riječi u svojoj Propovijedi na gori,
kako bi poučio svoje učenike, a time i nas. Tre-
bamo biti pokorni Njegovoj volji, i ponovno bi-
ti poučljivi. On želi da vježbamo samokontrolu,
da budemo blagi, ne lako isprovocirani ili raz-
dražljivi. Želi da prakticiramomilosrđe i istinsko
oproštenje za neljubazna djela drugih.

Nećemo uvijek imati savršeno ponašanje,
ali želimo imati savršene namjere. Trebali bi-
smo biti mirotvorci, ljubitelji mira, i koristiti pri-
like da pomognemo drugima. Gospodinov na-
rod treba suosjećati sa svima, i ne smije se pri-
družiti nikome u zaraćenom svijetu. Čistoća sr-
ca prema Bogu očituje se u miroljubivim želja-
ma i naporima da se promiče mir kod drugih.
Ovi ”mirotvorci” imat će priliku u svijetu. To je
osobito istinito u vremenu u kojem živimo, u
sadašnjem zlom svijetu. Istina je da tama mr-
zi svjetlo, i neprijatelji pravednosti će mrziti i
progoniti one koji žele voditi život ugodanOcu.
Gospodin traži one koji su toliko vjerni nače-
lima pravednosti da će ih primjenjivati. To se
treba činiti čak i prema njihovim neprijateljima
kada su od njih progonjeni. ”Blago vama kada
vas ljudi budu grdili, i progonili, i lažno govo-
rili svakovrsno zlo protiv vas, zbog mene. Ra-
dujte se, jer je velika vaša nagrada na nebu”.
(Mt 5:11,12) Također čitamo u 1. Petrovoj 4:16:
”Ako li pak trpi kao kršćanin, neka se ne stidi,
nego neka slavi Boga”. Naš Gospodin daje nam
dodatno osiguranje kada nam kaže: ”U svijetu
ćete imati nevolju: ali budite hrabri; ja sam po-
bijedio svijet”. - Iv 16:33.
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ODGOVORNOSTI NOVOZAVJET-

NIH UČENJA

Trebamo biti hodočasnici i stranci na zemlji. To
znači da smo odgovorni Božjim zakonima, a ne
ljudskim. Pogledajte opomenu koja nam je da-
na u vezi s tim. ”A vi ste izabrani rod, kraljevsko
svećenstvo, sveti puk, narod stečeni; da navješ-
ćujete hvale onoga koji vas je pozvao iz tame u
svoje čudesno svjetlo: Ljubljeni, molim vas kao
tuđince i hodočasnike, klonite se tjelesnih po-
žuda koje vojuju protiv duše; Neka vaše pona-
šanje bude pošteno” (1. Pt 2:9-11).

Trebamo slušati ljudske zakone kada nisu u
sukobu s Božjim zakonima. Svi znamo da Ne-
beski Otac poslušnost Njegovoj volji smatra vr-
lo važnom stvari. To nam je pokazano kroz sve
lekcije koje su nam predstavljene o izraelskom
narodu. Naš Gospodin također nas je poučio
lekciji o tomekada je rekao: ”Podajte dakle caru
carevo, a Bogu Božje”. (Mt 22:21) Daljnje objaš-
njenje ove teme preuzeto je iz Ponovnog iz-
danja 5928 (The Watch Tower and Herald of
Christ’s Presence), a naslovljeno je Savjest i rat.

”Tvrdnja Istraživača Biblije je da je njiho-
vo građanstvo na nebu, i da davanjem svoje
poslušnosti Nebeskom Gospodinu u određe-
noj mjeri odustaju od poslušnosti zemaljskim
kraljevima - vladama. Bilo kakva prisega na
odanost bilo kojoj zemaljskoj vladi se ne zahti-
jeva od stranaca, ili došljaka, i Istraživači Biblije
se tome protive, ne zato što su protiv zakona i
reda, ili ne žele biti regulirani od strane vlade
pod kojom žive, već zato što su svoju odanost
već dali višoj sili - Nebeskom Gospodinu. Nje-
gove su riječi, Njegove zapovijedi, itd., za njih
najvažnije”.

”Ljubljeni, molim vas.”. Trebamo biti posluš-
ni zakonima, možemo tražiti zaštitu pod zako-
nima, ali nismo prisiljeni boriti se protiv našeg
Kralja. Rečeno nam je ”pokorite se svakoj ljud-
skoj ustanovi” (1. Pt 2:13), osim kada bi time bi-
la prekršena naša savjest i Božji zakoni. Apostol
Pavao ukazuje na pravdu kao razlog za iskazi-
vanje časti, poštovanja i službe onima kojima
čast pripada.

Trebali bismo vjerovati da Nebeski Otac sve
razrađuje u skladu sa svojim planovima i na-

mjerama. On osobito promatra kako živimo u
skladu s učenjima koja nam je otkrio Njegov
dragi Sin, a što se očituje u našim svakodnev-
nim životima. ”Vatra [toga dana] će iskušati dje-
lo svakoga čovjeka kakvo je”. (1. Kor 8:13) Ova
će ”vatra” otkriti kakav smo karakter razvili ti-
jekom naših života. Naša vjera bi trebala bi-
ti izgrađena na dragocjenim Božjim obećanji-
ma koja su, kako nam je rečeno, zlato, srebro
i drago kamenje. Ne smijemo graditi neisprav-
no drugim materijalima koji ne bi izdržali ovaj
test vatrom. Apostol nam kaže da će sve što je
izgrađeno prema zemaljskim metodama i tra-
dicijama biti uništeno.

Nebeski Otac dopušta svim nacijama da se
zavaravaju misleći damogu riješiti sve svjetske
probleme. Vidjeli smo da mir nikada nije bio
dugotrajan, iznenada nastaju novi sukobi. Ovi
događaji nasilja i rata pomažu u pripremi svi-
jeta čovječanstva za Božje kraljevstvo vječnog
mira. Po uvjetima u ovom sadašnjem zlom svi-
jetu vidimo da je čovječanstvo daleko od Kris-
tovog duha. ”Ako tko nema Kristova Duha, nije
njegov”. (Rim 8:9) Trebali bismo uvidjeti da je
ovo vrlo važno načelo.

Gospodinov se narod treba prisjetiti poseb-
nih uputa kojemu je dao njegov učitelj da budu
mirotvorci. Stoga, ”težite za mirom sa svima, i
za svetošću, bez koje nitko neće vidjeti Gospo-
dina.” - Heb 12:14.

ZAKLJUČNE MISLI

Novi zavjet uči da je Isus odbacio koncepte na-
silja i rata. Poučio nas je vlastitim primjerom i
kroz postavljanje zapovijedi ”Ljubi Gospodina
Boga svoga svim srcem svojim” i ”Ljubi bližnje-
ga svoga kao samoga sebe”. (Mt 22:37-39) Ovaj
novi stav prema našim neprijateljima odbacuje
upotrebu sile i ubijanje. Ovakav karakter teme-
lji se na načelima ljubavi i mirotvorstva.

Jednoga će se dana uskoro ispuniti stih:
”Prekide ratove”, kako je prorokovao David. (Ps
46:9) Metoda kojom će se to ostvariti otkrive-
na je u Miheju 4:3: ”Svoje će mačeve prekovati
u plugove, a svoja koplja u srpove: neće više
narod dizat mača protiv naroda, niti će se više
učiti ratovanju”. Svi ljudi na zemlji će jednoga
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dana upoznati vječni mir, i imat će priliku tada
živjeti zauvijek u skladu na obnovljenoj, savrše-
noj zemlji.

Vjerski prigovor savjesti na rat u bilo ko-
jem obliku zasigurno ima snažan temelj u Sve-
tom pismu. Zauzimanje stava kao prigovarač

savjesti je individualna stvar, i to je odluka koja
bi se trebala temeljiti na osobnomproučavanju
i molitvi. Neka vas Nebeski Otac vodi i usmjera-
va dok razmišljate o ovoj vrlo ozbiljnoj stvari u
vašem životu. Uzdajte se u Njega u svemu, jer
On vas ”neće nikada ostaviti niti napustiti.” Heb
13:5.
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U ŠTO ČOVJEK

MOŽE VJEROVATI?

Otkrijte čvrste temelje vjere u svijetu punom sumnji.

Pronađite odgovore na najvažnija životna pitanja i
razumne dokaze za vjeru u Boga i Njegov plan!

Pročitajte besplatan PDF na:

istrazivacibiblijeuhrvatskoj.com/blog/wp-content/
uploads/2025/07/What-Can-a-Man-Believe.pdf

draw=brochureyellow

Nazovite nas za BESPLATAN primjerak poštom!

Mobitel: 095 37 55 619

UDRUŽENI ISTRAŽIVAČI BIBLIJE
Kneza Branimira 18, 44010 Sisak, Hrvatska

www.istrazivaciBiblijeuHrvatskoj.com


